

《火蓝刀锋》央一开播 四看点揭秘海军力量

电视剧《火蓝刀锋》于11月28日20:00登陆中央电视台一套播出。该剧改编自编剧冯骥的同名小说,由中央电视台、海军政治部电视艺术中心等单位出品,以一批身怀绝技的新兵被特招入海军陆战队“兽营”训练为引子,讲述了蒋小鱼、鲁炎、张冲、乌云格日乐等新兵历经坎坷,逐渐成长为新一代兵王,进而提干组建“陆战队的刀锋”——龙鲨中队故事。日前制作方发布该剧几大看点。

看点一:

揭秘中国海军陆战队“兽营”面纱,零距离直击海军训练

中国海军陆战队是一支诸兵种合成的能实施快速登陆和担负海岸、海岛防御或支援任务的两栖作战部队,是应付局部战争和军事冲突的拳头,又是联合进攻行动的“尖刀”,在现代战争中举足轻重。加入海军陆战队首先必须在陆战队的野外训练基地接受“兽营”式训练的考验,散打、擒拿、格斗、刺杀、硬气功等军事科目,是每个陆战队员必须掌握的。经过严格的训练和选拔,合格者才能跨入海军陆战队的行列。

《火蓝刀锋》在荧屏上揭开“兽营”的神秘面纱,近乎原生态地展现中国海军现代化武器装备以及现代战争的生存模式,同时还首次生动地解读了中国海军陆战队的选拔、训练、参加国际比赛以及执行任务等多个方面。该剧经过部队领导层层把关,确保其专业、真实地反映海军陆战队全貌。

看点二:

“海洋男人”“两栖霸王花”首现荧屏,刚阳励志展海军风采

蓝色迷彩、白色军装,各种先进装备的军营,承载了许多人的军旅梦。杨志刚、郑凯、赫子铭、刘思言、李依玲等在剧中饰演新时代海军陆战队队员,以蒋小鱼、鲁炎、张冲为主的“海洋男人”以及乌云、沈鹤为主的“两栖霸王花”将首次在荧屏上展示海军风采。

总制片人唐静称:“《火蓝刀锋》既是一个励志的故事,也是一个圆梦的故事。”来自五湖四海、不同阶层的人,在海军陆战队这个大熔炉里,千锤百炼,最终实现自己的英雄梦。唐静还称:“相信看过《火蓝刀锋》的人,都会爱上他们。”出演过《红娘子》、《铁梨花》、《大秦帝国2》、《刀锋1937》等热播剧的青年演员杨志刚,此次在《火蓝刀锋》中着实过了一把“海军瘾”,他表示:“如果我患上‘选择性失忆症’,我会选择只记得《火蓝刀锋》,因为我在‘最高温度’的淬炼中得到蜕变和重生。”

看点三:

真实军人“助阵”王牌班底“护航”,实战场面震撼逼真

李洋[微博]担任该剧的艺术总监,他曾策划监制了《历史的天空》、《亮剑》、《士兵突击》、《永不消逝的电波》等剧。在剧中任主演兼制片人的唐静透露,剧中,诸如徒手劈砖、破砖、攀爬、飞越障碍、格斗、枪战、潜水等实战场面将一一亮相。唐静透露,《火蓝刀锋》中的所有演员刚去的时候都是白白净净的,两个星期后,每个人都把自己晒黑了、练壮了,他们用行动践行了剧中“流汗流血不流泪,掉皮掉肉不掉队”的热血宣扬。

拍摄期间,中国海军部队还给予《火蓝刀锋》大力支持和鼎力配合,先后动用了大量海军最先进的军事装备,护卫舰、登陆舰、快艇、辅助船、多种型号直升机及大批海军部队官兵协助拍摄。蛙人、舰艇、潜艇、特殊装备、荒岛训练、国际军事演习,这些让军事发烧友热血沸腾的军事元素也将在剧中真实再现。

看点四:

首度诠释“刀锋精神”,“热血”台词成一大特色

说起剧名,李洋解释道:“最高温度的火是蓝色的,蓝火打出的刀最具锋芒、寒刃逼人。这就是火蓝刀锋的由来。它所反映的是军队中必备的狼虎精神。”《火蓝刀锋》最可贵之处在于,过去一直讲文明之师、威武之师,此次在剧中的中国军队表现的是虎狼之师。

剧中的“热血台词”也是该剧的一大特色,“这里是我们的海!”、“在这里,我不许你向任何人、任何事低头!”等台词极具震撼力,赢得许多军事迷的热捧,也得到众多专家的一致认可。中国文联原副主席李准表示:“环顾当今世界,目前我们中国面对的态势,我想我们这部剧拍摄得正是时候、播出也正是时候,它能在刀锋精神方面引起全体观众的深度思考。一个国家需要刀锋精神,一个民族需要刀锋精神。”

(据新浪网)



剧情介绍

11月28日起 CCTV-1 每晚播出

出品人:陆振华 赵文波

艺术总监:李洋

总制片人:唐静 陆振华

编剧:冯骥 徐速 王潇涵

导演:张国庆

主演:杨志刚饰蒋小鱼 刘思言饰乌云 郑凯饰鲁炎
赫子铭饰张冲 王强饰龙百川 宋佳伦饰武钢

三年前,一伙武装海盗闯入我国专属经济区,试图寻找一艘代号为303的“幽灵”潜艇。海军某部侦察大队奉命前往拦截,双方发生激烈交火。中队长龙百川亲眼目睹了战友兼好兄弟——武铁的牺牲,并在剧烈的深海爆炸中内脏受伤,落下了病根。

三年后,为适应未来战争需要,总部密令扩大海军陆战队两栖侦察大队的编制,侦察大队的军官们奉命前往全国各地招收特殊人才。而此时已经升为大队长的龙百川驱车数百里,前往某市考察全国大学生游泳冠军鲁炎,却意外结识了一名满嘴跑火车的二手房中介——蒋小鱼。

一次危险的水下救援,让龙百川发现这个蒋小鱼虽然爱吹牛,可他身上却有着异于常人的天赋——肺活量大得惊人!因此,龙百川力排众议,把蒋小鱼带进了以残酷训练而著称的“兽营”。

蒋小鱼为了拿到镇上的参军补贴给母亲治病,不得不穿上军装,成为兽营的一名新兵。在兽营里,蒋小鱼遇到了一批极为另类的战友:有连破游泳纪录,却一直为情所困的游泳冠军鲁炎;有为继父报仇,四年杀掉12头山狼的东北兵张冲;有百步穿杨,枪法如神的草原女兵乌云格日乐……

蒋小鱼来到兽营的第二天,就赶上了新兵集体去海上看日出。结果橡皮快艇开到一半,忽然发生漏气事故,沉没在茫茫海上。21名新兵在前无接应,后无援助的情况下,只能泅渡至一座无人荒岛。

没有通信设备,没有食物和淡水,赤手空拳的21个新兵要想活下去,只能靠自己。可在具体分工上,众人意见不统一,尤其是以蒋小鱼、张冲和鲁炎分歧最为严重。新兵们争吵了半天,最后分成了三派各自行动。然而就在新兵们展开自救的同时,荒岛丛林中出现了一个神秘的身影……

随后,新兵们接二连三地失踪,辛苦扎成的木筏也被人烧毁。蒋小鱼等人这才发现荒岛上有一名“野人”,正在疯狂地袭击着整个新兵中队。尽管新兵们想方设法捕捉这名野人,可48小时过后,整个新兵中队全成了野人的俘虏。

新兵们打破脑袋也没有想到,这个野人不是别人,正是他们尚未谋面的排长向羽,他也是闻名全旅的“战神”。原来从快艇沉没,到荒岛生存,再到野人袭击,压根就是一场兽营的野外生存训练。

荒岛归来,真正的兽营训练才正式拉开帷幕。之所以称之为兽营,就是要激发出野兽一般昂扬的斗志,训练出野兽一般强悍的身体。

由于训练艰苦和女友嫁人,蒋小鱼和鲁炎绞尽

脑汁逃出了“兽营”,两人慌不择路竟然逃到了靶场,正好赶上部队射击训练。在枪林弹雨中,蒋小鱼吓得脱下白背心当作白旗,最终双双被抓回兽营。在龙百川的说情下,兽营总教官武钢把蒋小鱼和鲁炎打发到海训场,当起了守场兵。

不久后,野性十足的张冲也因为顶撞教官,甚至动起了手,也被打发了到海训场。碰巧,女枪神乌云格日乐每天都在海训场进行射击训练,四个年轻人重新聚到了一起。

驻守在海训场的两名教练员——邓久光和柳小山,他们原本是老一代的杰出侦察兵,由于在国际侦察兵大赛中双双受伤,而被迫离开了侦察大队。他们做梦都想重回兽营,再为祖国争光,但这是不可能的事情——两个老兵把所有的希望和心血都寄托在了这些年轻人的身上。

可这些年轻人却并不领情——蒋小鱼被发配到海训场正图个闲,鲁炎仍旧陷在昔日的感情困境中,而张冲自暴自弃打算早日退伍回东北去。为了给三个年轻人打气,邓久光和柳小山想方设法,激励他们投入训练。在老兵们的带领下,蒋小鱼、鲁炎和张冲渐渐走出了失落和迷茫。

两个月后的一天,近十名国际海盗抢劫我国渔船,乔装打扮成渔民潜入近海,利用声纳设备四处寻找着失踪的303潜艇。出海巡逻的蒋小鱼识破了海盗的伪装,巧妙地与之盘旋,将其引到了无人的荒岛上,并且成功地发出了求救信号。

邓久光和柳小山等人迅速前来,与海盗展开了激烈的交火。为了掩护蒋小鱼,柳小山英勇牺牲,他用鲜血捍卫了自己当初在陆战队队旗下的誓言:把每一滴鲜血都流进祖国的大海!

柳小山的牺牲让蒋小鱼、鲁炎和张冲深受震动,这三个年轻人不约而同的检视着自己的内心,重拾作为一个军人的信念和理想。

三个月后,一场以反恐为背景的演习在海训场展开。来自七大军区的侦察大队——北京军区“响箭”大队、南京军区“飞龙”大队、成都军区“猎鹰”大队、沈阳军区“东北虎”大队……在接下来半个月的时间里,这些闻名全军的侦察大队将在海训场捉对厮杀,进行科目繁多的战术演练。

蒋小鱼、鲁炎和张冲在邓久光的带领下,像三个要成精的小妖怪,在执行后勤保障任务的过程中,吸取各支侦察大队的“精华”,偷学着各种技战术,并应用到日常的训练当中……

(据新浪网)